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TOLLHEGYEM.
— szeptember 7.

(Lengyel Zoltán,) Ádáz és dicstelen 
harcot indított a koalíció ellen Lengyel ur, a 
Zoltánok Zoltánja. A szereplési vhzketeg 
bántja. Neki olyan baja az ifjonti- 
ság, mint Mocsáry Lajosé az elvénüléo. Len­
gyel Zoltánnak tehetsége volt az obstrukcióra 
amely lehet hasznos, de mindenesetre csak 
alárendeli politikai munka. A szőnyegek ki- 
porlását rá lehetett bízni, de most már szét 
akarja tépni a pormentes szőnyegeket, hogy 
maga mindenkor szőnyegen foroghasson. 
Váljon meggondolják e a Lengyel Zoltánok 
és Mocsáry Lajosok, hogy amit ők akarnak 
kivinni, a haza teljes függetlenségét és ön­
állóságát, azért szabadságharcok vivattak 
Magyarországon és ezek sem érhették el a 
«ált a maga teljességében. Azt a talpalattról 
talpabttra való tórfoglahs a, amelyet most a 
aenzeti kormány és párja folyhatnak, za­
varni vétek, akár sértett h u‘tágból és eze- 
araplési viszketígből, akár ifjonti megfontolat- 
lanságból, akár az elvéuülós csökönyösségé­
ből folyik az. *

(Párhuzamok.) Nagyban — vagy 
mondjuk inkább hogy kicsinyben emlékeztet 
bennünket a Bánffy báró pályája a Bocikay 
Istvánéra éo az Apponyiá a Rákócyéra. Bocs- 
kay kezdetben hive volt a Habsburgháznak, 
«mlódásai tették őt az igazi Boeskay vá. Rá- 
kóoy Ferenc kezdetben jezsuitaképben dege­
nerálódott s lett belőle a lelkiismeretbeli 
szabadság Rákócyja. Apponyi Kalksburgban

Váltó/tatok.
XIX.

Feküdni némán, mozdulatlan,
Az éjji csendbe, — rózsaágyon 
És elmerengni szent gyönyörrel 
A végtelen osillagvilágon 
Es hallatára méla dalnak,
Amit a „kedves" énekelget,
A dal szárnyán repülni hagyni 
Göüoölszekór főié a lelket, —
Hogy onnan fényes műkőéként 
A. kedvesünk szivébe szálljon :
Gh van e még ennél dicsőbb, szebb, 
Nagyobb boldogság a világon ?
• ... 3 mivel tz üdv most engem átfon 
td ez üdvben is Te érted égek, — 
Orömrepesve azt kiáltom :
Enyém a Dal, enyém az Élet I

XX.
»állón ütött egy Árny, — kopott, vigyorgó. 
Fülembe súgta : „Álmod véget ért!
Fs hogy a eaókos lánytól elröpitsen 
Magam hozok dübörgő vasszerért . . .“

íovátib súgott: „Nem hallod, jön, pöfög már ? 
Amott világit két piros szeme!

nevelkedett, rágalmazták klerikálizmussal ős 
íme, 6 csinálja meg a nemzetiségi felekezeti 
iskolák államosítását. Az idők ismétlődik, 
megparancsolják vezető embereiknek, hogy 
a régi nagyok erkölcsait és eszményeit 
ültessék el a lelkűkben.

*

(Gróf Tisza István megszólal.) Meg ­
szólal és nyilatkozik a politikai helyzetről. 
Fiatal arra, hogy meg akarjon halni. Örökölni 
akar ás mivel a nemzeti politika tartósságá­
ban nem hisz, örökölni akarja a — hatalmat. 
Kevesebb akar lenni Áppooyinál, több 
Kriotóffynál, a kisebb ross politikájával fogja 
kínálni nemzetet. Szomorú politikai ambíció. 
Mikor beszélni fog, harsogta m kell előtte a 
„GotterhalíeM, majd azt a bus nótát, amely 
két sora igy hangzik:

„Múltadban nines öröm,
Jövödben nincs remény . • .*

Nemzeti öntudat és fajszeretet
(Szózat a tanítókhoz.)

A szocializmus ált; 1 felvetett tár­
sadalmi kérdések helyes megoldása 
foglalkoztatja az elméket. Nehéz fela­
dat ez, ha meggondoljuk, hogy a szo­
cializmus az emberm k egyik örök- 
életli gyengeségéből : elégedetlensé­
géből táplálkozik, de nem lehetetlen. 
Kormányok, törvényhozás, társadalom, 
iskolák, egyes nagyszellemü, mély hol- 
csességü férfiak oldozgatják a szocia­
lizmus kötötte eszmecsomót igazság

Mohón siet, hegy szent nyerát a csóknak 
Sötét, gomoiygó füsttel fedje be . . •

Tovább súgott: „Siers I Öleld a kedvest 1 
Óh mert az üdv és minden szerteszéled . . . .“ 
Füttyszó.... Mig én az árnyra rákiáltok:
Ki vagy Te mond? — Nevetve szólt: „Az Élet/“ 

(Ér Samjén.) Szunyogh Barna.

A VASÚTON.
A „StabcuUdg“-n&k irta: Zöldi Márton.

Esti tíz óra tájt a vasúti étkezőkocsi­
ban pincérek sürögve hordják le az asz­
talokról az evőeszközöket. Az étkezőkocsi­
ban már csak egy vendég maradt, Seimei 
Tivadar, a gazdag fakereskedő, ki lassan 
szörpölgette teáját.

Éppen szivarra gyújtott rá, mikor a 
szomszéd asztalnál az egyik pincér azt 
mondja a másiknak :

Az a zsebmetszőnő nem is jött vacso­
rázni.

— Az ám, nem jött be, — mondotta a 
másik pincér.

Sóiméit ez a néhány szó kiváoeivá tette. 
Megkérdezte az egyik pincértől:

— Valami zsabmetszőaő utazik velünk ?
A pincér diszkréten mosolygott. . .
— De milyen 1
Azzal felkapott egy nyaláb tányért ős 

kiment a kocsiból.

és emberszeretettel felvértezve. Van 
tehát remény, hogy helyes irányítással 
és vezetéssel sikerülni fog a megoldás. 
De a kibonyoli ássál sietni kell, mert a 
nép jólétének kivívásáért a munkásnép 
vezetésére üreslelkü szájhősök tolakod­
tak fel, akiknek célja a munkáskérdés­
nek összekuszálása és megoldásának 
hátráltatása.

Mi, magyar tanítók, nem nézhet­
jük összetett karokkal nemzetünk meg­
semmisülését, őseink vérével megszen­
telt hazánk rombadőlését. Nekünk meg 
kell erősítenünk a beláthatatlan jövőre 
hazánkat, melyért őseink titáni harco­
kat viva, vérözön árán szereztek, böl­
csességgel, az erények sokaságával, 
erős karral megtartottak és nekünk, 
unokáknak örökségül hagyományoztak.

A magyar iskolára és annak veze­
tőjére nagy feladat vár a magyar nem­
zeti érzület fejlesztése és megszilárdí­
tása tekintetéből.

A magyar tanítóságtól el nem vi­
tatható, hogy mindenkor első és fon­
tos feladatául tekintette a nemzeti ne­
velést, a fajszeretet ápolását. Hogy e 
tekintetben munkája nem volt meddő, 
önérzettel mutathat a legközelebbi múlt­
ban lefolyt áldatlan politikai válságban 
megnyilvánult nemzeti felbuzdulásra. 
Szerénytelenség nélkül eldicsekedhetük, 
hogy nagy részünk van a nemzeti ön­
tudatnak mai megnyilatkozásában. Ezt 
hirdeti Rákos Viktor, aki igy ir: „A

Seimei nem kérdezősködött tovább. 
Elvégre, gondolts, zsebmetszők mindenütt: 
vannak, miért ne lehetnének a vonaton is. 
Kissé rideg, önző ember volt az a gazdag 
fakereskedő. A zsebmetszők például csak 
akkor kezdték volna érdekelni, ha az 6 tár­
cáját fenyegették volna De ersől szó sem 
lehetett a jelen pillanatban Az első osztályú 
vasúti kocsiban — egy évi bérletjegye volt 
ugyanis — egyedül utazott. Úgy éjféltájt 
megszokta vesztegetni a kalauzt, hogy ma­
gára maradhasson. Nagyon jól tudott aludni 
a vonaton. Néha olyan mélyen, hogy alig 
bírták (elkelteni.

Tíz perc múlva fizetett és elindult a 
kupéja felé. Útközben bekandikált a többi 
kupéba, vájjon nem ötlik e a szemébe eset­
leg a zsebmetsző nő felfedezhette, mert so­
kat olvasott internácionális zseb netszőkről, 
kik rendesen szépek s többnyire elegánsak. 
Szeretett volna látni egy ekzempiárist.

A revü meddő maradt. Azok a nős, 
akiket a kocsikban látott, nem voltak sem 
szépek, sem elegánsak. Többnyire élemedaít 
hölgyek ős jelentéktelen bakfisok, kik csa­
ládjukkal utaztak s nagyokat ásítottak.

Seimei jókedvűen indult kupéja felé, de 
az ajtóban meghökkent A kupéban ugyanis 
fejét fél karjára támasztva, elegáns, csinos 
hölgy foglalt helyet, Máskor talán örült 
volna ennek a kedves vizamak, de mcst 
akaratlanul ryug'alanség fogta el. Ngv 
pénzösszeg volt nála, tizenötezer ferin. Fóti;
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tanítók és tanárok meg tették köteles­
ségüket s a jövő nemzedék nevelése 
jó kezekben van letéve. Dicsőség a 
tanító mestereknek !“ Buzgólkodtunk a 
nemzeti nevelés terén, ámde nagyon 
sok tennivalónk van még. és azt is, 
amit a múltban tettük, terjedelemben 
kiszólesitenük, hévben és erőben fo­
koznunk kell.

A magyar tanítóságot erre buzdí­
tani nem kell, megteszi a jelenben, 
meg fogja tenni, vallásos és láncoló 
hazaszeretetét ismerve, a késő jövő­
ben is úgy, mint megtette a múltban, 
nem kérdve : mi lesz érié a bér. a 
magyar tanítóság fogalomköre kiterjed 
ugyan az anyagiakra is, de lelkesedé­
sét és munkásságát a szépért, a jóért 
és a nemesért alku szerint sóba nem 
kínálta és kínálni nem fogja. Hazasze­
retete, lelkesedése a nemzeti ügyért 
mindenkor változatlanul fog buzogni 
szivében. Isten, király, haza lesznek 
buzgó munkásságának tárgyai minden 
időben !

Szent meggyőződésem, hogy a zna 
gyár tanítóságot a modern áramlatok 
nem fogják magukkal ragadni. Marad 
az, aki volt, hazáját hévvel szerető, 
nemzeti ideálokért, nemzeti javakért 
lelkesedő fáradhatatlan munkás, aki 
oltárt emel a hazaszeretetnek az ifjú 
nemzedék szivében.

És az oltáron kiolthat,atlanul fog 
égni az érzelem és ki fog fejlődni egész 
teljességében, egész erejében a nemzeti 
öntudat és faj szeretet, ha a gondjainkra 
bízott gyermekekkel megismertetjük 
ezeréves szép hazánkat, ha megismer 
teljük nemzetünknek dicsőségben gaz­
dag történetét. Hazank természeti szép­
ségei, földjének kiaknázhatatlan kincsei, 
a magyar fajnak kiváló szellemi tulaj­

donai, lelki erényei lehetetlen, hogy 
rajongó szeretőire ne gerjesztené az 
ifjúságot.

ügy ismertessük meg tanítvá­
nyainkkal a haza földjét és nemzetünk 
történelmét, hogy büszke legyen ma­
gyar születésére. Hogy a földgömböt 
ne zve csak Magyarországot lássa és 
arról ne csak a délibábos rónát, az 
ezüstfodros folyókat, a madárdaltól és 
tilinkótól zajos esdőkoszoruzta bérceket 
olvassa le, hanem lássa a rajta nyüzsgő 
életet, olvassa le róla az ezeréves 
múltnak örömeit, szomorúságait, dicső­
ségét, nehéz küzdelmeit. Úgy ismertes­
sük meg, hogy a gyermek bele élje 
magát a magyar nép éleiébe, lelkét 
szivét, eszét hassa át a nemzet jelene 
és multj-s. Van-e erre ‘-lkalmasabb nem­
zetünk történelménél ? Tud-e más nem­
zet annyi nagy férfiút felmutatni, akik­
nek élete, jelleme példaképül szolgálhat 
minden nemzet fiainak ? Az apostoli 
vallásosságnak, a lángoló hazaszeretet­
nek, a rettenthetetlen bátorságnak, ön 
feláldozásnak csodás példáival telve 
történelmünk. A magyar dicsőségét 
nemzetek irigyelték. Ily történelemnek 
ismerete, kell, hogy a nemzeti öntu 
datot, fajszeretet felébressze. Lehetet­
len, hogy történelmünk nagy példái 
tanítványainkra hatástalanok legyenek. 
A történelem tanításában a fősulyt nem 
a képző, hanem a nevelő irányra he 
lyezzük. Jellemeket neveljen a törté 
nelem tanítása, polgárokat, akik a ha­
záért áldozni, dolgozni, szenvedni, óim­
ba ni készek, a kik előtt mindig ez le­
begjen : „a haza minden előtt.“

Az a nemzeti felbuzdulás, mely a 
tulipán, e szép magyar virág, jelében 
megindult, biztató reménnyel kecseg­
tet, hogy a magyar nemzetre nemso-
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volt vásárolni Erdélyben, de nem tudott 
megalkudni. Hozta haza a pénzt érintetlenül. 
Ott voh a mellénye belső zsebében.

Z-.vartan köszönt és helyet foglalt. Né­
hány percig go -delkozott Miért nem szállt 
ez a magányosan utasé hölgy női szakaszba, 
mikor már van ? Ez mindeneseire különös. 
Aztán milyen határozott, rezoiuí fcinézése 
van. Kétségteleo, hogy ez az utitársnő hozzá 
van szokva a magányos utazáshoz. Nagy 
rutinnal helyezkedett el s igazította a ven­
tilátorokat. Mindennél jobban nyugtalaní­
totta mély álma. ud:a, hogy ha elalszik, 
fcéíz zsákmány. Az ingót is levethetik. Egy­
ezer társai, mikor egy mulatságon elszundi- 
;ott, kisuvikszohák a lábafejét. A z ne m bánta 
volna, ha a szénben ülő nő akármit isteane 
a libafej ével, de a tárca, vagyis a tizenöt 
ezer fo int . . .

Meri most már bizonyosra vette, bogy 
a szemesen ülő nő senki más, min’az a zseb 
metszőmé, akit a pincérek a-nzáltak. Nagyon 
kécythmetientil kezdte magát ó ezni. Szere 
sett volna más kupé ba át hurcol* odni, de 
nem talált rá ürügyet. Aztán kérdés, hogy 
■Ott biztonságban v<n e?

Már arra is gondolt, hogy a legelső 
Alomásnál leszáll s bevárja a legközel bbi 
vonatot. De hirtelen más ötlete támadt. Min­
den apropó nélkül beszédbe elegyedett a 
szép, de veszedelmes utitárenővel

— Ha megengedi, hogy az egyik abla­
kot kinyissam ?

—" Amint te.szik.
Selcnei mohón folytatta a társalgást. 

Ö percig időzött az időjárásnál, tiz p-reg 
szidta a me .elrendel, a ros z cs t l ova , 
azi&n mérés-ei felvetette a kérdést:

— A nagyságos asc.zor.y. bi o y- san 
várni fogja az állomásnál a kedves fa j ?

A szép szőke asszony mosolygott. Ká 
b an fehér fogai vnszedetmesoa vi-log

— Nem, az ón kedves férjem — mon­
dotta — nem fog engem várni.

— Nem ? 1 — szönyüködött Selmei, — 
hisz ez lehetetlen /

A szép asszony cigarettára gyújtott és 
igy szólt:

— É váit asszony vagyok.
Sein ei felpattant:
— Elvált asszony? — kiáltotta,— de 

hisz ez szörnyűség 1
— Ugyan, — mondotta az utitársnő 

kissé gúnyosan, — miért találja ön azt olyan 
szörnyű ek?

— Miért ? Megmondom, nagyságos 
asszonyom. Mert én is . . .

— Ön is?
— Igm, azaz, hogy az ón feleségem is 

elvált tőlem.
— Lám, lóm.
— Én tudom, hogy milyen skandalumok 

előzték meg a válást Undorító skandalumok 
Hónapokon át vájkáltunk egymás veséjében. 
Bocsánat, ez igy van. Még a tömegességtől 
sem riadtunk viasza. Micsoda bestia 1 Bocsá­
nat, mm mondha'om el a részleteket. Nem 
mondhatom el Tiltja a tisztesség, a köznapi 
értelemben vett szemérem. Azért mondtam, 
hogy szörnyűség. Tetszik érteni ?

— Egyáltalában nem.
— Nem? Csodálom.
A szép utitársrő kidobta a cigarettát az 

ablakon s a legnyugodtabb hangon folytatta :
— A mi válásunkat semmiféle «kanda 

lum nem előzte meg. Férj m elpazarolta 
vagyonát s otthagyott egy más nő miatt.

— Egy más nő miatt ? — kérdezte 
Síiméi kissé b .mbán.

— ügy van; egy más nő miatt, aki 
gazdag vuit.

— Úgy ? Ér eia. E szór int a nagyságos 
asszony nem g .xd g ?

kára a boldogság napja fog ragyogni. 
Erről biztosit minket az a bájos, cso­
datevő virágszál, „melynek — mint 
Vay Gábornó mondja — csak virágai 
láthatók a szivek fölött, míg gyökerei 
ennek mélyéről, a lángoló houszerelem 
krátereiből, szívják az éltető tüzet.“
A tulipán hazafias érzelmeinknek a jel­
képe. Tüzzük fel tehát mindannyian a 
tulipánt !

A nemzeti nevelés apostolai keb­
léről nem szabad hiányoznia ezen gyö­
nyörű magyar virágnak. Tűzzék fel 
tanítványainak is és hassunk oda, hogy 
általuk a szülök is tagjaivá legyenek 
a tulipán szövetségnek. Egyesítse a tu • 
lipán a magyar sziveket közös szívve­
résben. Mert a tulipán arra kötelez, 
hogy minden viselője : „tünte'őan állást 
foglal minden nemzeti eszme, minden 
nemzeti mozgalom és törekvés mellett, 
kötelez a megalkuvást nem ismerő 
nemzeti érzés ápolására a családi élet 
ben és a nevelés terén ; minden nem 
zeti jelleg és önállóság előmozdítását 
célzó vállalkozás és kezdés buzdító 
támogatására ; a magyar ipar párto­
lására.“

Neveljük tanulóinkat soviniszta ma 
gyárrá 1

Magyarrá szívben, érzésben, nyelv­
ben, gondolkozásban. Neveljük olyan 
polgárokká, fckik a hazáért nemcsak 
lelkesedni, hanem dolgozni is készek.

Magyar tanítóság : Munkára fel ! 
Addig éljünk, mig a honnak élünk !

Mikiósy József.

Politikai flipek.
Delegációk egybehivása Beavatott 

forrásból jelentik : A legközelebbi mit isz- 
tortanács megállapítja a delegációk egybe 
hívásának idejét.

Selmei észre sem vette, hogy milyen 
ostobaságot, illetlenséget kérdezett. Egész 
bizonyosra vette, hogy az, akivel beszél, hir 
hedt kalandornő Azzal szemben nincsenek 
társsda mi köte’exeUsógek. Folytatta az in- 
diszkrét kórdezősködóst:

— Mióta férje elhagyta, a saját ügyes 
sóge után ól, úgy - e bár?

— Ügyesség? Nem tudom, hogyannak 
nevezhető. Gazdálkodom.

— A mások zsebében — gondolta ma 
gában a megriadt fantáziájú fakereskedő, az­
tán szomorúan folytatta :

— Persze, persze, az élet eok furcsa­
ságot produkál. Ilyen szép asszony .. . Hm... 
Az enyém is szép volt. — — De ez nem 
tartozik a dologra.

Nagyot sóhajtott s lecsüggesztette fejét, 
mint ahogy a színpadon a drámai migán 
je'enóseknél szokás.

— Lássfc, szép asszony, az én esetem 
hasonlít az önéhez. Engem ia a feleségem 
tett tönkre. Mert egészen tönkre tett. Nekem 
nincs egyebem a rajtamvalónál. Tudja, hogy 
harmincnyolc krajcárral a zsebembe utazom- 
Becsületemre mondom, harmincnyolc kraj­
cár összes aktiv vrgyónóm. Mit szól ehhez ? 
Ugy-e borzasztó ? Egy felnőtt ember, aki 
maholnap nagyapa 1 hetne. Még nem, de 
néhány év mu va. Mert negy vennégy éves 
vagyok s itt állok csupaszon, meztelenül . • 
Nem borzasztó az ? És tudja, miórt utazom? 
Pumpolni m»gyek egyik rokonomhoz, Úgy « 
s omoru foglalkozói ? Mindegy ... a nyo­
mom .ág a lej,6re sodort. Tudja, hogy reggel 
óta nem ettem. Egy falatot sem. Beesnie 
tereire I Idáig juttatott az asszony, az a® 
asszony. Csikorgatta a fogait.

A szép asszony szeméből meghatottság 
á adt. Lekapta hamarosan kézitáskáját a 
kicsomagolt belőle egy sölt csirkét.

I
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Wekerle audiencián. Bécsböl jelen­
tik : Wekerle miniszterelnök ma délután egy 
órakor audiene'án veit a királynál. Az audien­
cia hosszabb idáig tartott. Utánna a minisz­
terelnök tanácskozott Goluchovszky éa Pit- 
reich miniszterekkel a körös költsógelőirány- 
gat megáltapitásról. A tanácskozás után We- 
kerle titkára kíséretében visszautazott Buda- 
pes.re.

Báró Appel meghalt. Gradiskából 
táviratozzák, hogy ott báró Appel János lo 
vassáyi tábornok. Bosznia volt tartományfő­
nöke ma reggel 7 órakor elhunyt. A teme­
tése e hó 10-én, hétfőn lesz. Báró Appel a 
hatvanadik gyalogezred tulajdonosa volt.

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

— szeptember 7.
Wekerle Sándor dr. miniszterelnök pén­

teken Báesben volt és megjelent kihallga­
táson a királynál. A magyar miniszterelnök 
augusztus eleje óta ma volt először a felsé­
ges ur szine előtt és igy osak természetes, 
hogy az audiencia nagy részót a folyó ügyek 
elintézése foglalta el. Jelentést tett a minisz­
terelnök a változatlan politikai helyzetről, a 
képviselőház megnyitásáról és a delegációk­
nak Budapestre való összehívásáról.

A miniszterelnök audienciáján termé­
szetesen szóba került az Ansztriával való 
kiegyezés is. A miniszterelnök közölte őfel­
ségével a magyar kormány álláspontját és 
jelentette, hogy a tárgyalások megkezdése 
sóijáüól Beck báró osztrák miniszterelnök a 
legközelebb Budapesire érkezik és a meny­
nyiben sikerül vele létrehozni az elvi meg­
állapodásokat, összeülnek a szakbizottságok.

(Főispáni kinevezések)
Mint értesülünk, legközelebb András.y 

Gyula gróf belügyminiszter Béosbe utazik és

-- Uram, — mondotta — ön megtisz­
telt bizalmával, nem szabad visszautasítania 
ezt a csekélységet. Van hozzá egy kis jő 
bor is.

— De asszonyom . . .
— Tessék.
Seltne nagyon rövid vonakodás után 

elfogadta a felajánlott csirkét s noha előbb 
az ótyA2ő kocsiban jól bevacsorázott, min 
«eneatől e fogyasztotta Csak úgy ropogtatta 
a csontokat. A bort is kihajtotta egy hör- 
pmtósre. Nagyon meg volt elégedve magá­
val, v-sgylg azzal, hocy milyen pompásan 
■zimulálta a félig éhenholtat. Aztán meglő- 
rőlte a a száját, jó éjszakát mondott s há­
rom pero múlva elaludt. Biztos volt benne, 
kogy nem nyúlnak a zsebéhez.

Teringestét, — mondotta magában, mi 
kor véaigierült a pad párnáin, — kár, hogy 
professzionátus zsebmetszőnő. Olyan esines, 
eamellett jó szive van. Mindegy, a fődolog, 
hogy biztonságban van a pénz.

Már a budapesti határban dübörgött a 
vonat, mire Selmei főiébredt. Egyedül volt, 
az u itársnö elmaradt. E'ső dolga volt a 
mellénye zsebébe nyúlni s kivenni a pénz­
tárcát. Rendben volt. . . A pénz banne érin­
tet énül, Visszatette a tárcát s a zakkója 
szsebebe nyúlt, hogy a bajuszkefét kivegye. 
Valami papirosfélét talált a zsebében. Egy 
boritékot. Kivette és felbontotta. Három da­
rab tizes volt benne s egy papiroson néhány 
sor: „Az elvált asszony, az elvált férfinak“.

Selmei nyugtalanul nézte a három 
bankjegyet. Mit csináljon vele?

„ A legnagyobb disznóság lenne, ha 
zsouretenném,.. De mégis, nőm tehetek 
mást. A körülmények. . .

Zsebrevágte a pénzt s elgondolkozott.
Most már azt szeretném tudni, hogy 

** a nő : zeobir.eiszőnö, vagy angyal ?
Pm tudom. De olyan bajos megismerni üz 

embereket a vasúton. . .
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szintén kihallgatásra megy a felső ihez, hogy 
több főispáni kinevezés dolgában előterjesz­
tést tegyen.

Ezzel kapcsolatban politikai körökben 
beszélik, hogy a belügyminiszter a sokat vi­
tatott csongrádi főispánt ág dolgában végleg 
döntött, amennyiben nem fogják kinevezni 
Kelemen Bélát, hanem Csathó Zsigmond 
megmarad állásában.

(Miniszterek kihallgatása.)
Bécsböl jelentik: Zichy Aladár gróf 

személye körüli minisztert délelőtt fél 11 óra­
kor külön kihallgatáson fogadta a király.

Wekerle Sándor dr miniszterelnök dél- 
után 1 órakor audiercián jelenik meg az 
uralkodó előtt. A miniszterelnök délután 
5 órakor távozik Bécsböl és klopodiai birto­
kára utazik.

A fiumei tüntetések.
— Saját tudósítónktól. —

Fiume, szeptember 7.
A városi képviselőtestület, a fiumei 

raprezentance holnap délelőttre rendkívüli 
ülésre hívta össze a lefolyt fiumei esemé­
nyek ügyében. Holnapután, vasárnap pedig 
a Fenica színkörben a fiiumei munkásság 
nagy nópgyülést rendez, hogy állást foglal­
jon a horvátok támadásaival szemben,

A rendőrség azok felett a szokolisták 
felett, kiket a tüntetések alkalmavai letar 
tóztatott, mert az utcán álló tömeg közé 
lövöldöztek, ma Ítélkezett. Az öt szokolista 
közül az egyiket 14 uapi fogságra és 200 
korona pénzbüntetésre Ítélte, mely pénzbün­
tetés átváltoztatható 10 napi további elzá­
rásra. Egy másik ssokolistát 36 órai elzá­
rásra és 100 korona pénzbüntetésre Ítélt, 
amely további 5 napi fogságra i. áltoztatba ó 
át, A másik három szokoiistát 36—36 órai 
elzárásra büntették.

A tegnapelőtt zavargások alkalmával 
letartóztatottak közül a rendőrség 16 ot sza­
badon bocsátott, 29 egyén azonban még 
letartóztatás alatt van.

Ma délelőtt újból kisebb tüntetés ját­
szódott le, mely azonban semmiféle rendza­
varásra nsm adott alkalmat.

Ugyanis egy hajóstársaságnak egyik 
hajcstisztje, Stipanovich a halosarnok mel­
lett járva hallotta, hogy egy halászokból 
álló kisebb csoport a minapi tüntetéseket 
tárgyalja. Stipanovich erre minden különő - 
sehb ok nélkül hozzájuk lépett és azt mondta 
nekik:

— Disznó fiumeiek 1
Erre a halászok közrefogták s bekísér­

ték a rendőrségre, hol azonban a tiszt ta­
gadta, hogy használta volna a sértő kifeje 
zéseket. A halászok rzonban m? gesküdtek, 
hogy csakugyan használta azt, mire a ha­
tóság Stipanovichot, 8 napi elzárásra Ítélte.

A malommunkások sztrájkja.
A többi malomban dolgoznak.

Az István malom elbocsátotta munkás alt.
(Saját tudósítónktól.)

— szeptember 7.
Az István gőzmalomban a hétfő reggel 

kiütött sztrájk olyan fordulatot vett, mely 
bizonyára nem kis megdöbbenést fog kelteni 
mindenfelé, különösen a vidék kisgazdái 
között. A mai nap folyamán a békés kibon­
takozás lehetőségére eloszlott minden re­
mény. A malom igazgatóságának tegnap 
közzétett felhívása sem járt eredménnyel, is?y 
tehát ma úgy áll a helyzet, hogy ez a nagy 
iparvállalat tietekig, sőt talán hónapokig lesz 
kénytelen tz üzemet szüneteltetni; ha csak 
ra^g idejekorán nem kap megfelelő számú 
munkásokat, kikkel aztán az üzemet uj- 
ból felvehetni}.

Azonban a kilátás erre az eshetőségre 
igen osúőiy miután a malotnmunkások or­
szágosan szervezkedve vannak és ezek e 
szervezetek tagjaikat oly helyen, hol srtrájk 
folytán állott be a munkáshiány — dolgozni 
nem engedik.

Mint mai számunkban megírtuk az 
igazgatóság oly irányú felhívást intézett a 
sztrájkol ókhoz, hogy azokat a munkásokat, 
akik ma reggel munkába lépnek vissza fo­
gadja akik pedig ezt nem teszik, azok elbo- 
osájtottaknak tekinthetik magokat. Ez az 
ultimátum falragaszok, sióróc'duták utján 
tudomására lett hozva minden munkásnak.

A sztrájkoltak a felhívásra az Olajütő­
ben gyűlést tartottak, melyben egymás ré­
széről feltótien szolidaritást vállalva a sztrájk 
folytatását határozták el, kimondták, hogy 
közülők senki a felhívás dacára sem áll 
munkában,

Az igazgatóság erre elbocsájtottaknak 
nak nyilvánítván a sztrájkolókat, ma dél­
előtt átküldte murikaköoyveiket a rendőrfő­
kapitányság iparügyosztályához, ahonnan is 
a munkások tetszés szerinti időben elvihe­
tik. Aztán pedig megtette a szükséges in­
tézkedéseket aziránt, hogy amennyiben le­
hetséges, mihamarabb uj munkaerőket állít­
hasson a gépek mellé. Hogy aztán az intéz­
kedésnek lesz-e eredménye, vagyis, hegy 
kap-e ily nagy számban megfelelő munkáso­
kat, az még napok kérdése.

A többi malmokban mindenütt felvették 
már a munkát, á Hortobágy malom mun­
kásai ma reggel ugyan még sztrájkoltak, de 
a délelőtt megtartott békéltető tárgyalás a 
munkások és munkaadók között létrehozta a 
békés megegyezést, igy már délután itt is 
vigan zakatoltak a gépek és javában folyt a 
munka.

S

KÖZIOAZOATÁS.
Adótárgyalások.

(Huszadik nap.)

— Saját tudósítónktól. —
— szeptember 7.

A II ik kerületi adózók adójának tár­
gyalása még mindig tart. A mai napon 
52-en voltak beidézve, valamennyien keres­
kedők, kisebb, nagyobb adóilletékkel. Ás 
adókötelesek nagyiósze megjelent a bizott­
ság előtt, közülök egyet felmentettek a* 
adózás te.he alól.

A mai tárgyalás eredménye a követ­
kező :

Heff Lajos lókereskedő 82 kor. Knöpf- 
fér Simon iibakereskedő 60 kor. Wa’hber- 
ger Ábrahám ócska bútor és nónakeres&edő 
48 kor. Fülöp Ignác ócska bútorkereskedő 
43 kor Kannengiszer Aranka és Sámuelná 
ócskaárus 73 korona 33 fillér. Fischer Izidor 
csont és rongykereskt dő 20 kor. Eise berg 
Jakab és Herman petróleum» ereskedő 170 
kor. Aszódi Márton pioás 40 kor. Sch oss- 
berger Samu pipás 270 korona 90 fillér. 
Adler Mózes prreeliánkeressedő 50 korona. 
Lám Sándor po cellánkereskedő 400 kor. 
Weisz Adolf kereskedő 128 kor. Domán és 
Kurcz posztókereszedő 220 korona 20 fillér, 
Friedmann Zálma rőfőakereskedő 30 kor. 
Teitelbaum Antal 42 kor. Szűcs Ferenc rő- 
föskereskedő 65 kor. Özv. Baun Lznáoné 
rövidáru kereskedő 50 Kor Aszódi Mór rö­
vidáru kereskedő 160 kor. Ippen és Sahwarcz 
rövidáru kereskedői. 263 kor. Özv. Beoyáís 
Emilné rőfoskeraskedő 3C0 kor. Márton Fe­
renc sertóskup e 20 kor. Butksi Ferenc ma- 
dárkereskedő felmentve. Nb.gr Sándor sertés 
kereskedő 65 kor. Nagy A bárt sartéekeres- 
kedő 130 kor. Nagy Jakab sertéskoreskedő
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10 kor. 80 fii. Weisz Sámuel sókeresk. 80 kor. 
Amzel Sámuel szárnyasába! kereskedő 30 

kor. Gutmann Mózes széna, szalma keres­
kedő 25 kor. özv. Gutmann Mimé széna, 

zalma kereskedő 10 kor. Vida András 
■széna, szalma kereskedő 30 kor. Weisz Ig­
nác tej kereskedő 24 kor. Friedmann Lipót 
főzelék és iejkereekedő 182 sor. 40 fill Wein­
stein Jakab tej kereskedő 150 kor. Weinber­
ger Henrik borkereskedő 66 kor. Südi László 
sörraktáros 300 kor. Weinstein Éliás ter­
mény kereskedő 25 kor. Brüll Oszkár ter­
ménykereskedő 50 kor. özv. Friedmann 
Mártonná terménykereskedő 54 kor. Jónás 
tlbert terménykereskedő 65 kor. Bú eh Her­

mann termény és főzelék kereskedő 65 sor. 
Ifj. Csen téri Ignác term íny és liszt keres­
kedő 100 kor. Friedmann Ignác termény, 
főzelék és tejkeresíedő 110 kor. Sohneer 
Sámuel terménykereskedő 130 kor. Csengeti 
Ferenc terménykereskedő 136 kor 60 fill. 
Griinkut Sámuel termény és vegyeskeres 
ksdő 125 kor Sehirf Dániel íollkereskedő 
49 kor Rsich Hermann íollkereakedő 324 
kor. 40 fill. Kovács Gyula váskeraskedő 350 
kor. özv. Tóth Gyuláné vaskeressidő tár 
gvalása elhalasztva. Kohn Herman vászon- 
&ereskedő 160 kor.

Egyház és iskola.
Értesítés. Értesítem a i iparos mes­

ter urakat, hogy a jelen tanév megnyitásától 
kezdve az elmoíeti tantárgyak tanítása hét­
köznapokon délután 5—7 óráig fog tartatni, 
a rajz- és vallásórák maradnak úgy a mint 
voltak. Figyelmeztetem a t. iparos mester 
urakat, a kik uj taooncokat fogadtak fel, 
hogy azokat a hó 12-ig mulhaílsnnl Írassák 
be, mert mulasztásukat kénytelen lennék a 
readőrfőkapitányaágnuk bsje.enten . Ä rrjz- 
oszíáiyok átadása e hó 9-én vasárnap d. e. 
és dé után a rendes tanítási idő alatt, a köz- 
aasznu ismeretek osztályai pedig e hó 10, 
11. és 12 én délután 5—7 óráig ada nak at, 
mely időben pontosan megjelenni, mindanik 
iparos tanuló tartsa kötelességének. Debra 
can, 1906 szeptember hó 7 én. Dóczy Ge­
deon ipariskolai igazgató.

Presbiteri gyűlés. A debreceni re?, 
egyház szép ember 9 én, vasárnap délelőtt 
10 órakor az egyház tanácstermében presby­
ter! gyűlést tart.

Felhívás. Az ismétlőiskola köteles nö­
vendékek felbivatnek, hogy folyó hó 9 én, 
vasárnap délelőtt 9 órakor vo t tantermeik­
ben — beírás végett — jelenjenek meg Ev. 
ref. iskolaszék.

Évmegnyitó ünnep a zsidó polgári 
leányiskolában. A zs do polgári Lányis­
kola, városunk ez uj tanintézete tz első is 
.-.ólai évet szélesebb körű ünneppel nyitja 
meg, amelyre az iskolaszék s igazgatóság a 
szüléken a ivó! meghívta at összes iskolá- 

I at, a tanügyi férfiakat, azonkívül a városi 
méesot és a hivatalok fejeit. Az ünnepre 

szóló meghívó igy hangzik : Meghívó. 
Az ujonan felállított zsidó polgári leány­
iskolában az 19^6—1907. iskolai étet fo 
yó hó 9 én, vasárnap délelőtt 10 órakor 

•$» hitközség nagy tanácstermében (József kir. 
herceg-utca 28. szám) ünneppel nyíljuk meg, 
- melyre 1. címet tisztelettel meghívjuk. A 

• sidó polgári leányiskola iskolaszéke és i mz- 
gatósága. Az évmegnyitó ünn p sorrendje :
1. Z oltár. Előadja a templomi énekkar.
2. Fohászltod.k Ki aus?; Vilmos főrabbi. 
'S. A megjelent közönséget üdvözli dr Popper 
Mór iskolaszeki elnök. 4 Az iskolai évet 
tegnyitja dr. Kardos Albert id. igazgató. 

"> Himnus. Előadja a terrplomi énekkar.

Egy gyermek tűzhalála-
Gyufával játszadozott.

Magára gyújtotta a kunyhót.
(Saját tudósítónktól.)

— szeptember 7.
Borzalmas részleteiben idegrázó s. eren 

csótlecség történt ma hajnalban a Pali gon. 
E,y alig 14 hónapos gyermek magára gyúj­

totta a kunyhót és a szó legszorosabb értel­
mében megégett. A szerencsétlenségnek az 
okozója ismét a szülök azon könnyelműsége 
és vélkes gondatlansága, hogy gyermekük­
kel nem törődnek, igy történik aztán oly 
megdöbbentően gyakran, hogy az ártatlan 
apróság öntudatlanságában olyat tesz, mely 
a legtöbb esetben halálát idézi elő.

A Pallagon Berger Emilnél szolgált 
Diószegi János cselédembe?. Ma reggel 
Diószegi feleségével ehávozott hasúiról és 
teljesen magára hegy tök 14 hónapos kis 
fiukat.

Távollótükban a kis János valahonnan 
gyufát szerzett és azzal elment játszadozni 
a ház végiben, levő náddal fedett kunyhóban, 
amely tele volt szalmával. A kis fiú egymás 
után gyújtogatta a gyufaszá’.akat és gondat­
lanul gyönyörködött a pislogó lángban. Élőm­
ben as égő gyufassálak egyike a szalma 
csomóra esett, mely azonnal tüzet fogott, 
óriási füsttel töltve be a kunyhót.

A nagy füsttől a gyermek eszméletét 
vesztve összerogyott. A lángok Xörüloyal- 
dosták testét, mely úgyszólván üszőkké égett.

A kunyhó égésére figyelmessé lett 
tanyabeliek azonnal oltáshoz fegtrk. Ari ól 
azonban, hogy a kisfiú bent van, senkinek 
tudomása nem volt, igy nem is gondoltak 
mentésére. Csak a tűz eloltása után vették 
észre a kis gyermek összeógatt holtetemét, 
még akkor is mellette hevertek az el gyújto­
gatott gyufaszállak Rögtön világos lett a 
szörnyű való, hogy mi okozta a borzalmas 
szerencsétlenséget. Nyomban jelentést tettek 
az esetről az ügyészségnek, mely megindí­
totta a vizsgálatot a gondatlan szülők ellen.

Sóvágót kihallgatják.
A sógora nem fellsbez.

A vádtanács elutasította.
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 7.
Sóvágó cinkosainak ügyében nagy 

eréllyel folyik a vizsgálat. Böszörmény­
ből, Büdszeatmihály és Hosszupályiból 
egyie jelentkeznek a tanuk, a nyomo­
zás széles körre, nemcsak a várme­
gyére, de az egész környékre kiterjed. 
A csendőrök fáradhatatlanul végzik a 
felderítő kutatást, melynek nap nap 
után nagymértékben mutatkozik is az 
eredménye. Az ügyészségnél szaporod­
nak a bűnjelek, súlyosabbnál, súlyo­
sabb gyanuokok, erős bizonyítékok, ame­
lyeket nem lehet félremagyarázni.

Egészen bizonyos, hogyha az elfo­
gott gonosztevők még most konokul 
tagadnak is, az ellenük felmerülő mind­
egyre több és több terhelő adatok súlya 
alatt végre is megtörnek és vallani 
fognak.

Különösen hihető és feltételezhető 
ez a banda uőtagjáról, Mátyus András- 
néról Az asszonyt már eddig is nagyon 
megviselte a fogság, szomorú, levert 
és látszik raj,a, hogy küid magával. A 
vizsgálat alkalmasint rövidesen beisme­
résre bírja. Ha pedig ez megtörténi a 
többiek is rákényszereduek a vallo­
másra. A vizsgálat egyébként már el­
jutott odáig, hogy a banda tagjait a 
közel napokban szembesíteni fogják az 
eddig jelentkezett tanukkal. Most még 
e uk a büdszentmihályi csendőrség nyo­
mozásának ujubb eredményét várja a 
vizsgálóbiróság, amelytől sokat remélnek.

Holnap, vagy holnapután kihall­
gatja Hoffmann József vizsgálóbíró Só­
vágó Jánost, aki még nem is tud sem­
mit cinkostársai elfogatásiról. A vén 
gonosz csontot, alighanem nagyon meg­
lepi a nem várt kellemetlenség.

Hanem az bizonyos, hogy nem 
árulja el magát. Annál sokkal ravaszabb, 
kipróbáltabb ez a nagystílű zsivány. 
0 vele nem lehet semmire se menni. 
Konok és cinikus marad mindv* gig. 
Hasztalan faggarják, akarják zavarba 
hozni a legfogasabb kérdésekkel, belőle 
nem sajtolnak ki vallomást. Örökké és 
mindenre azt fogja hangoztatni, hogy 
olyan ártatlan, mint a ma született 
gyerek,

A megrögzött, veszedelmes hara­
miának sógora, Nyíri Lajos, akit tegnap­
előtt csíptek el, megfelebbezte az elő­
zetes letartóztatását elrendelő vizsgáló­
bírói végzést. A felebbezéssel ma dél­
előtt foglalkozott a vádtanács és ter­
mészetesen elutasította azt. a vádtanács 
döntését Hoffman József vizsgálóbíró a 
délután folyamán kihirdette Nyiri előtt, 
aki csodálato képen, nyilván abban a 
tudatban és meggyőződésben, hogy úgy­
is hasztalan lenne, nem jelentett be 
újabb felebbezést, hanem megnyugodott 
a határozatban.

Erdei Sándor, Siteri József és Má 
tyus Andrásnénak felebbezése most 
van döntés előtt a kir. táblán. Szinte 
bizonyosra vehető, hogy a tábla to­
vábbi fogvatartásuk mellett határoz s 
helybenhagyja az első bíróság végzését.

MAPI HÍREK»
Hapről-napi a.

— szeptember 7.
Nem ellenünk tüntettél hát 
Kedves „Szokol“, édes „Szokol /“
Ne is tedd, mert akkor innen 
Avagy Bsököl, avagy szokol !

Gr.

— A Magyar Prot. írod. Társaság 
vándorgyülé.e A Magyar Prot. írod. Tár­
saság e hó 29—30 és ostóber 1 ső napján 
tarja X ik vándorgyűlését Hajdúböszörmény­
ben. 1. Kőig', ülés «.ülőn a társaság tagjai 
számára a városháza gyűlésiemében 6 óra­
kor es-e. Tárgyai. 1. A társa rág üdvözlése a 
testületek részéről s az elnökség válasza. 2. 
Jelentés az 1905. évi számvizsgálatról. 3 Az 
1907. évi költségvetés megállapítása. 4. Je­
lentés a londoni traktátus társasággal való 
szövetkezésről. 5 Néhai Szász Károly óm 
Koncz József választmányi tagok helyeinek 
be öltése. 6 Indítványok. II. Istentisztelet 
közösen a tiszántúli egyházkerület értekezle­
tével e hu 30 án fél 9 órakor a Kossuíh- 
tonaplombán Imádságot mond Geduly Hen­
rik nyíregyházi ág. ev. lelkész, alsalmi be 
izédet tart Dicsői! József debreceni pap. Is­
tentisztelet után adakozás lesz a Társaság 
Károli-alapja javára III. Diszolás közösen a 
tiszántúli egyházkarületi órteiezlettí-1 október 
1-én 9 órakor a ns-gy templomban. Tárgyai : 
elnöki megnyitó, taríja Hegedűs Sándor v. 
b. t. tanácsos, a Társaság elnöke. 2. Emié 
kezés B jcskay Istvánról. Balogh Ferenc 
theologiai tanártói és Körössy Kálmán tár­
sulati taglói. 3. Oda Bocskay Istvánról. Irta 
és felolvassa Kozma Andor, a Kisfalud! Tár 
saság tagja. 4 Elnöki zárszó, tartja gróf Da­
tenfeld József, mint a tiszántúli egyházku- 
rületi értekezlet elnöke.

— Jelölő értekezlet A főiskolai jo­
gasz- és theologiai ifjúság holnap, szomba­
tot nsto párt' i'tekezletet tart a Cs ipó-uí 
cii Törő féle vendéglőben. Minél számosabb 
megjelenést kór a rendezőség.
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— Ietenitieetolet. Szept. 8 kisasszony- 
napján a ró in katb. templomban az isteni 
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak. 
Rggeel 6 óiakor misázik Vasa Károly, 7 óra­
kor Bsnezic István 8 órakor egyik kegyes 
rendi tanár a főgymn. ifjusáar részére, 9 óra­
kor az ünnepi zagy misét Molnár Kálmán 
b, lelkész végzi és utánna prédikál, három­
negyed 11 kor a Svetíts zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek s<ent misére, me­
lyet Kampell József mond, fél 12-kor Szabó 
[slván misézik. Délu'an 3 órakor lytáciát 
utánna a rózsafüzért végzi Kampell József.

— Városi közgyűlés. Debrecen tör­
vényhatósági bizottsága e hóban közgyűlést 
•tirt. A közgyűlés határnapját e hó 27 ere 
tüz'ék ki. Több fontos tárgya lesz a 27-iki 
közgyűlésiremelynek tárgyai között fog 
szerepeiül uj határosat’uozatal a villamostelez 
építése ügyében.

— A jog és pénzügyi bizottság 
ülése A jog' és pénzügyi bizottság 10 én, 
hé főn d :lu.án 3 órakor a városháza nagy 
termében ülést ti-t.

— A Csokonai-kör s a kolozsvári 
színészeti ünnep. Országos ru.gy ünnepet 
dl szeptember 8-án ós 9 én Kolozsvár vá­
rosa ma zárják be régi színházát, a legté- 
ginb magyar állandó színházi épületet és 
holoRp nyitják meg uj színházát, Magyar- 
országon a iegmodarebb színházat. — Az 
ünnepnek fénypontja lesz Herozeg Ferenoz- 
nek kát alkalmi dtrabj-s, a Szinházavaiás ós 
a Bujdosók cimliek, amelyek mintegy egy- 
bekapesolják a magyar színészetnek kezdetét 
es jelenét — Az üimipen részt vesz az or­
szág minden nevezetesebb testületé, főkóp 
az irodalmi társaságok, ezek között a Cso­
konai kör is, amelyet ez alkalommal Síávay 
Gyula főtitkár képvisel.

— Öngyilkos tudós. Bécsből távim- 
íozzák: Egy hírlapi jelentés szerint Bolz- 
maun Lajos természettudós udv. tan. Dui- 
noben, Trieszt közoiében öngyilkoseógot kö­
vetett el. A tudós hossoäbb év óta neurasz­
téniában szenvedett.

— Vilmos huszárok lóversenye. A
Vilmcis-huszarjK. holnap délutáni tóvarse- 
ínyót látogatni szándékozó közönséget értesíti 
« kis vonat igazgatósága, hogy a verseny 
ideje alatt dó Imán 1 órakor, 1 óra 15 perc 
kor, 1 ór<* 25 perckor és végül 1 óza 38 
perikor mo donyokkal külön vonatokat in­
dít a Bika szállótól — Ezen vonatok 15 
perc menet idő után érkeznek a Biromvá- 
sártóri végpontra. — A lóverseny befejezése 
utánhűí ouléangondoskodik a közönség vissza­
szállításáról.

— A karcagi telefon interurbán 
bekapcsolása A karcagi kereskedői érde­
keltség az kereskedelmi és iparkamara utján 
arra kérte a minisztert hegy a karcagi táv­
beszélőnek az országos hálózatba leendő be­
kapcsolása iránt intézkedést tegyen, mert a 
város föl t n fejlődő forgalmára hátrányo­
san h»t az, hogy Karóiig Budapesten .át 
B.ye;hét kapcsolást. Ezen kérelemnek a mi- 
nieztsr helyt adott s a központi posta- és 
lávirga igazgatóság most értesítette a kama­
rát, hogy Karcag ez interurbán-hálózatba 
rövid idő múlva be fog vonatni.

— Debraceni diákból egyetemi ta- 
már. A napokban közölte a hivatalos lap a 
kolozsvári egyetem két tanárának a kineve 
z-xe bennünket közelebbről érdekel, mert 
debreceni embert juttat egyetemi tanszékbe. 
Dr Dérsi Lajosról vau szó, aki tizenöt evvel 
tr előtt végezte Debrecenben a theologiát ós 
viselte a azeniori tisztséget. Külföldi tanul- 
miny mján Budapesten telepedett meg ós 
megszerezte a ta-ári és a doktori oklevelet, 
m&j'd p dig uz egyetemi magántnaári kéne­
st’ást, Lankadatlan s'/orgvlvm a»l művelte a

magyar irodalomtörténet több magvas érte­
kezést s önálló munkát is irt, amelyek közül 
kiemelkedik Szenczi Molnár Albert ről szóló 
terjedelmes monográfiája. Nyol-tiz évvel ez­
előtt pályázott a debreceni kollégiumi könyv­
tárosságra s ezzel kapcsolatban akadémiai 
tanárságra, de nem választották meg; leg 
utóbb a dsbreconi egye em előkészítői Őt 
szánták a magyar nyelvi tanszékre s már 
tárgyalásokat is folytattak vele. Most, hogy 
a kolozsvári egyetem tanára lett, végkép el­
tűnt az a remény, hogy visozakerüljön szülő­
városába, Debrecenbe s nevelő iskolájába, az 
ev. raf. kollégiumba. A rendkívül munkás 
tudóst kineveztetése alkalmából számosán 
üdvözölték debreceni ismerősei közül

— Kamarai hírek A kereskedelmi 
minister a kamara e'őterjesztése alapján Nagy­
károlyra és Mezőtúrra a szabó- és cipész- 
iparosok részére szaktanfolyamot engedélye 
zett: A szatmármegyei tűzoltók testületileg 
tisztelegtek a kamaránál s arra kérték fel 
Szávay titkárt, hogy szabályrendeletileg biz­
tosított jogaikat a kamara közbenjöUóvel 
védje meg, meri a vármegye legutóbbi köz­
gyűlése azon su yos sérelmet ejtett. Dobrecsn 
város tanácsa meghívta a kamn-át a helyi 
vásárrend!áriáéi és helypénz szabályzat bi­
zottsági tárgyalására. A kamara kiküldötte 
Sárii Fdót, az ipari szakosztály emukét és 
űr Rédei segégtitkárt, továbbá a vásározó 
ioarosok sorából Bádogfi Gyula mézeskaláosos, 
Farsas Sándor cipész ás Szabó József csiz­
madia-iparost A mezőgazdasági hitel szerve ­
zése tárgyában törvénytervezet készült a 
fceresk minisztériumban. Ennek előzetes tár­
gyalására a kamara í. hó 10 én, hétfőn d. u. 
3 órára egybehívta 3 koresk. szakosztályt s 
más szakembereket. Ugyan e törvényterve­
zetet a minisztériumban is eay orsz. sz*kér­
tek ezletée kezdik tárgyalni e hó 12 ón. E ta- 
náoskozáson a kamarát Szabó Kálmán elnök 
és Szávay titkár képviseli.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fónysépnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubajáratánái levő ki­
rakatban.

x Alföldy Károly ós fia tánciskoláié­
ban az őszi tanfolyam szeptemb ír hó 10 én 
megkezdődik. Beírnátok elfogadtatnak bár 
mely időben. Péterfia-u’cs 2. ez. 458-4—1.

x Iskolanövendékek részébe legolcsóbb 
bevásárlási forrás u m. füzetek, körzős:, 
rajzeszközök, rajztábla seb. iskolaszerekben 
Pongrácz Géza p^pirraktárában. Ugyan 
ott is« o'akönyvek beköttetnek darabonként. 
20 fillérért.

x Az Arany Bika kávéházbna minden este ci­
gányzene.

Egy gazdaember öngyilkossága.
Felakasztotta magát.

Betegség miatt a halálba.
— Saját tudósitónktól. —

— szeptember 7.
Tragikus eset tartja izgatottságban 

a közeli K ba község lakosságát. Egy 
odavaló jómódú gazdaember öngyilkos­
ságot követett el, felakasztotta magát. 
A szerencsétlent mindenki ismerte Ka 
bán éppen azért tragikus halála általa 
nos részvétet keltett.

Szabó Andrásnak hívják az öngyil 
kost. Már régóta szívbajban szenvedett 
és betegsége vitte végzetes t. tténel; 
elkövetéssre. Orvosai a teljes kigyógyi 
tásával végleg lemondtak, esik nem 
regiben járt fenn Pesten, de baján se 
giieni óit sem tudtak. Azóta buskomor 
súg vett erőt rajta. Végső elkeseredé­
sében pedig öngyilkossá lett.

Hozzátartozói sejtették sötét szán

dékát, éppen azárt nagyon vigyáztak 
rá, nehogy kárt tegyen magában. Ma 
reggel azonban szokatlan jókedvű vo t, 
így családja semmi rosszat sem sejtve, 
pár percre magára hagyta.

Csak ez az alkalmat várta a sze­
rencsétlen. Magára zárta az ajtót, köte­
let kerített és a mestergerendára fel­
akasztotta magát. Mire hozzátartozói 
visszatértek ós tettét észrevették, már 
halott volt.

ÄÜLÖÄLEOBSStiO.

Pl&tdi szerelem ■% házas életben.
(Apáca asszonyok és szerzetes férjek.)

— szeptember 7.
Egy budapesti újság apróhirdetései kö­

zött egy napon a „Házasság“ rovatban ez a 
két apróhirdetés jelent meg :

Piátoi szerelemmel beérő 
férfihez feleségül menne in­
telligens úri leány, hozo­
mánynyal rendelhe tik. Levél­
ben bővebb felvilágosítás. 
Titoktartás b ztosilta.ik. — 
Leveleket e hirdetés száma 
Blatt a kiadóhivatal továbbit.

27066.
Piától szerelemmel beérő 

vagyonos müveit leányt nőül 
venue fiatal ügyvéd. Ti ok­
tartás biztosíttat! t. Gs-kis 
teljes cimü ajánlatokra ref­
lektál „Ideális“ barát. 27184.

Ha ez nem különös esete a véletlen­
nek, akkor bizonyosan a Plátói szerelmet 
terjeszt) egyesület, vagy s Le az anyaggal : 
liga tehette közzé. Egy leány, aki plátói 
szereimet kivan a házasságban, ás egy fiá­
ul ember, aki platói szerelmet ajánl, ezek, 
úgy látszik, a legmodernebb házasságok 
közzé fognak tartozni.

A dologgal jó lesz foglalkozni, amig 
az egészen megszokottá válik, s amikor a 
ra. hr. statisztikai hivatalban állását veszíti 
az a hivatalnok, aki a születéseket tartja 
számon. Az udvariasáig mindeneseire a 
hölgy apróhirdetést teszi az első sorban

Tiszteit m.gysád, aki részint hozomány- 
nyH, részint inteligenciávaí lerde.kezik (váj­
jon e kettő közül melyik fogja a jövendő 
férjét megvigasztalni a platói szerelemért ?) 
— ön előtt bizonyára roppantul tetszett. Á 
vasgyárcs nagy jelenete, a melyben Derblay 
Fülöp, a somi mentális vaeiparos, azt mondja

— Ez az őn hálószobája, ez itt — bal - 
ról — az enyém. Egymás mellett fogunk 
élni, anélkül, hogy bárminő közösség ienna 
köztünk.

Éi igy tovább. A vasgyáros, különösen 
pedig neje később enged a negyvennyolc • 
fcól de ez önök előtt, úgy látszik, nem vál­
toztat a dolgon 1

Valami hiperliduáiis fogalomnak látszik 
a pláiói ezerelem, pádig csak neme, filozófia 
soknak szemforgató hóbortja :

Annyit jelent, hogy ősapáink és ős­
anyáink kezdve Atíámtól ós Évától, a rossz­
fiún emberpártól, az anyag bárdolstian rab­
jai durva élvezetek hajtiászói, alacaonyle-kü 
emberek, erős ordináré zsoldosai voltak. S 
az uj, luifinomult vPágo't azok fogják meg- 
ere inteni, akik az eleganciát és hidegvér, a 
házasságion is a legvégső határig éivénye- 
siteni tudják.

— A férj ugyan férj lesz, de egyén­
ként aíig lesz több joga, mint bár melyik 
más idegen úriak „Uram asszonyom11 és —

i
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»hogy a költő mondja — semmi csók és 
semmi mámor és semmi szerelem. Már tudni 
illik ami nem plátói. Milyen szép. Amikor 
a í apók és apácák cölibátusa ellen harcol- 
nas, akkor be akarják hozni a cölibátust — 
s házasságon belül. . .

A 2-ik számú apróhirdetésre röviden 
ennyit. Az illető ur valószínűleg inkább ügy­
véd mint fiatal. A Msaseág üzletét uj ala­
pon ajánlja. A nő adjon, ifjúságot, vagyont, 
műveltséget, ö adja a nőnek nevet, társa­
dalmi állást — és plátói szerelmet.

Hiszem a leányok annyira nehezen ad­
hatók férjhez, hogy u házasság rendes táp­
láléka helyett beérik az aludtejjel. „Az ide­
ális barátiban azonban, aki az apróhirde­
tést közzéteszi, remélhetőleg lesz üzleti 
méltányosság is és nem fogja követelni a 
feleségétől, hogy a piától szerelem mellett 
— hü is legyen.

TAVIBA! OÄ.
Zigány szabadlábon.

Brassó, szept. 7. Császár vizs­
gálóbíró Zigány Árpád és bűntársa, 
Bloch Manó ellen elrendelte a vizsgá­
latot, de letartóztatásukat nem látta 
szükségesnek. Az ügyész ez ellen fe- 
lebbezett a vádtanácshoz, amely ma 
foglalkozott az ügygyei és jóváhagyta 
a vizsgálóbíró végzését. Elrendelte Zi 
gány és Bloch szabadonbocsátását, ami 
nx ómban megtörtént.

Petrozsényi bányászok.
Petrozsény, szeptember 7. A főszolga­

bíró által mára engedélyezett gyűlést megtar­
tották. A gyűlésen mintegy 4000 munkás 
volt jelen. A munkások a bányatársulat 
ajánlatát visszautasították és a tárgyalásokat 
megszakítva elintézték, hogy a sztiájkot 
folytatják.

Forrongó Oroszország.
Pétervár, szeptember 7, Hivatalos ér­

tesülés szerint a legutóbbi nyolc hónap alatt 
a rögtönitéló bíróság 665 embert lövötett
agyon.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, szeptember 7.
Busákinálat mérsékelt, vételkedv ja­

vult. Nyugodt irányzat mellett 45 000 méter­
mázsa került forgalomba változatlan ára­
kon. Egyéb gabonanemek változatlanok.

Idő : változó.
Búza októberre 13 98-14.
Búza áprilisra 14 64—66.
Rozs októberre 11.06-08.
Rozs áprilisra 12.58-60.
Zgb októberre 12 80 82.
Zi;b áprilisra 13.06—08.
Tengeri suimsztuera -- #-------- #
Tengeri szeptemberre 11 64-63.
Tengeri 1907 májusra 10.06-08.
Repce augusztusra —.-------- .

Meglőtte az urát.
Családi dráma a törvényszék előtt.

Eíküdtgzóki fcitárgyalás 
— Saját tudósítónktól. —

— szept. 7.
Egy minden erkölcsi ahpot nélkülöző

'szerencsétlen házas élet megdöbbentő tragi-

xumát világította meg a mai esküdtszéki 
főtárgyalás. Egy szegény szánalomramtdtó 
asszony ült a vádlottak padján, aki végső 
elkeseredésében merényletet követeit el az 
ura V» lami haszontalan, semmire velő ember 
ellen, r,regakarta ölni, elakarta pusztítani az 
élete megrontóját.

A szerencsétlen aezonyt Ősi ki Gábor- 
nénak hívják. Az ura muzsif us cigány, aki­
nek az oldala mellett valósággal pokol volt 
az élette, szegény végig küzdötte a szenvedések 
kálváriáját. Rossz, könnyelmű, kellemetlen, 
részeges, k őrhely kedő, züllött alak ez az ember, 
aki el tudta nézni ezutal is kíméletlenséggel, 
hogy a szegény nő nap-nap után napszámba 
járva, veisjtókes munkával nüzködjön a min­
dennapi kenyérért, azalat amíg ő nem tö­
rődve vt.le ma éhen pusztul el korcsmázott, 
elitta keresetét, vigan é t, szeretőt tartott, 
emellett ütötte verte is.

A boldogtalan teremtés éveken át tűrt, 
szenvedett, míg nem zaklatott lelke fellázadt 
a szívtelen ember ellen és elkeseredést ben 
végzetes cselekedetre vetemedett. Agyon 
akarta lőni az urát.

Ezt a családi drámát tárgyalta ma a 
törvényszék, mint esküdtbiróság dr Oláh 
Miklós, ein kiete alatt; szavazó bíró Tó by 
István és Balogh Ferenc voltak Rendes es- 
küdieknek fcisorsoltattak ; Érber Ernő, Lókcdy 
Sándor, Rozenberg Adolf, Gedeon Béla, 
Toinay Dániel, Barta Mihá'y, Király Imre, 
Deutsch Lajos, Békés Lajos, Tóth Ká mán 
és Keiner Adolf, pótesküd aknek pedig Wo- 
lafkE AnLi és Kenyeres Károly.

A vádlctí Csíki Gáborné kinalgatása 
során meghatóan ecsetelte nyomorúságos 
oselédi életét. Elmondotta, hogy az ura nem 
emberhez illő bánásmódban részesítette. 
Gyakran megtörténi csikorgó télben éjszaká­
nak idején kikargette a házból minden külö 
nősebb ok nélkül. Folyton ütötte-veríe

Es mindezek mellett látnia kelleit, 
hogy mindenféle utcai lányokkal barátkozik. 
Tettének elköve ése napján is a szomszédai 
az: újságolták neki, hosy Ősiki már a meg 
elŐ2Ő nap estéje óta egy lányos háznál mu­
lat Ezalatt pedig 6 odahaza három kis gyer­
mekével füle len szobába d dergett — ekkor 
felkereste urát és szemére hányta, hogy mig 
ők odahaza éheznek és fáznak, addig ő min 
donfele ledér lányok társaságában dobálja 
el keresményéi. Csíki erre sem adott semmit, 
hanem még aztán megmaradt pénzével be 
tért Kiss Lajos Vendég utcai korcsmájába.

Erra elöntötte lelkét a keserűség, s 
a történteken erősen falindulva, egy rokoná 
tói kölcsön vett pénzen revolvert vásárolt és 
mikor az ura a korcsmából kilépett, három­
szor rálőtt. A három lövés közül azonban 
csak egy érte, az is könnyebb sebet ejtett 
rajta

Csiky Gábor a romlott lelkű emberek 
cinizmusával hallgatta végig a szerencsétlen 
asszony előadását viselt dolgairól a hitvesi 
hűség megszegésére, a rossz bánásmódra vo­
natkozólag folyton azt hajtogatta, hogy az 
ilyesmi megesik bizony nemcsak 6 vaíe, ha­
nem teásokkal is.

A beidézett tanuk val mennyien meg­
erősítették a vádlott vallomásának valódi- 
súgni.

A kó;ő esti órákbsn hirdette ki a tör­
vényszék az Ítélete’, mely szerint a törvény, 
ssék az esküdtek igazmondása alapján Csíki 
Gábornál a vád alól felmentette.

Az ítélet jogerős.

Szerkespstői-posta
i __

Z A Úgy Icbz. Kösiönjük,
Ersemjén. Mikor ? . . .
Diák. „Wir haben dafür keine Verwendung* 

j Änny't jelentett abban a levélben, hogy „nem hasi 
I Hálhatjuk.* Hinwendung* kifogást jelent.

M. F. Mi is észrevettük a tekintélyes lep bot- 
! ltR61 á „yuoreus i|uon dovoret“ nem a bőkakiríly 
j mondéné Thacdousban. hanem a ,60 rugions"-e ,

Csak

Seile és Kary
1

U-E.-’, ,

legjobb

tisziitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.
Sárga és Fekete.

Kiváltképen ajánlatos,
Boxcalf, Oskaria, Chevraaux és Lakk-látilielM

I k-e.-, XIII.

Ilyen még nem volt soha \ i

Nyerhet
több százezer koronát

1, 2, 3 koronával! *41-30-»
Nem nyerés esetén

a pénze megtérül I
* Siessen áh át a —

MIK
Csapó-utcza 11. számú irodájába,.

(Sümeghy vaskereskedő kásába.)

Húzás minden héten !

Az iskolai év kezd* te alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe;

Fin és Férfi ingek, lábrava- 
16b .harisnyák,nyakkendők, 
paplanok, madráczok és 
flanell takarók -------

nagy választókban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ LA JÓS FIAI
Vászon, Divat és Szőnyegáruház

! DEBRF.CZm ROZSA UTCZA.
í 43''—x—14 I
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Legjobb szabása

jglace. 0ved és szarvakor j
keztyük

Sebőn Sándor]
[íeztyü, kötszer és orvosi müFzeriárábím

DEBRECEN,
Piac u. 12. (Stenczinger-ház.)

Öreg és ifjú férfiaknak
a:arKatik az újabb és bűntett kiadásban megjelenő 
■'run : D r- Müller egézségügyi tanácsosnak a

megzavírt ideg és eetuálie rendszer
telől és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve 
culatság cé'jából. Szabad küldés bori:ókban 1 kor 

20 fill, értékű bélyeg ellenében.

Curt Röber, Braunschweig.

Zongora hangolás
és javításokat

agyszintén mindennemű hang­
szerek

javítását
elvállalja

Schmidt S.
zongora és hangszer készítő.

SEMlURCZXEieC!,A legjobb arets- 
siépltő szer a

mely az arezot Usztiija, fehérít! és bársony patává teszi.
1 linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 
1 kér. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Kitűnő toiilott szapps- 
kenSos haszná­
latához 0 >)

Serail-paűer. Kiváló ümm srozpor 
bárom sdiben, fehér, róva» és eréra 

1 doboz áta 1 korona.
Szerall-szájviz. A legjobb ezájviz.

ttm

Serail-szappan. i? nők aEpe-szappan. i o 
Serall-créme. nappali haeználatr'i.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeréé« 

uraknál, valamint Jósa és Jó na urak droguerájában.
fü Továbbá a készítőnél : BÖZSHYM MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon Seabadaág-tár, valamint minden más gyógyszertárban

Hirdetések jutányos áron felvétetnek,
wmmm WOBSBBOKtSBS

T. 'r-'.rsxNsmm* t&om K® a e® ZZituno

==“ szőlőt =
ajánl 5 kg os kosarakban 1 frt. 10 kr. kilója 24 kr.

P&ezeltJános
mag és virág kereskedő

"O
15

e
Cd

«O

"SS
cd
t—.* pH

Jaq

.^3S5

Cd

5
ex

CS3
Cd

<Ü

J\ 3)ebrcczeni ápar- és «Kereskedelmi Bánit
a takarékosságot elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,
egy acélbői készült, csinos

ffakarék-gyüjtő szekrényeket
ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

51 tafíaréfí-gyüjtő szekrényesei
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget
a betétkönyvbe bejegyezhessük, „ . .. ., , , , ,, .

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre no az rövid 5 év alatt is
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

RMSHShtBKÜSi:^

CD
CZ3

cd
Ä.

20 fillér naponként 5 óv alatt növekedik 
40 „ „ 5
60 „ „ 5
80 „ , 5

1 kor. „ 5
2 „ , 5

99

99

99

99

99

99

99

99

99

99

99

99

99

Tőke Kamat Összesen
365.— 37 98 402.08
730 — 75.96 805.96

1095.— 113.94 1208 94
1460.— 151,92 16 ál 92
1825 — 189.90 201490
3650.— 370.80 4029.80

.u*jiví»'.-.vví rvrryw&í/v.'r :rr; vu>a».a 'ur

Kérjen tehát ily

3B$r Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- e> Kereskedelmi Banktól.
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Magyar államvasutak 
menetrendje.

3.-BÖ8iörmíny 
B.-Sz.- Mihály

isié

BebinocentaSi indul s
Budapaet felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmir — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmkrig (gyorsvonat) 
Csak Szatmírig teher v. az, sz. 
Seatin&r—M.-Sziget í. (gyorav.)
Miskolc—Kassa felé-------—
Miskolc—Kassa faló — — — 
Szsrenoa-—ti.-A,-Ujhely Kassa f 

m. 4. vaauttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
zn. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. 6. vasúttól 

j vásártérről —
I ni. á. vasúttól 
J vásártérről — 

SVAbony felé m. á. vasúttól 
FVAboty íolé vásártérről —• 
O.-Kóes—Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kóoa —Polgár felé vísártéről 
liereoske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N ,-Léta felé — —

tápestre érkezeik a
A reggel 80. 67 p.-kor ind.gy. v.
A déli lSó. 06 p.-kor ind1 sz. v. 
Az este 10 6. 3i.-kor. ind. sz. v.
A á. u. 4 c. 46 p.-kor ind. sz. v.

ISiueáapestitről Heh- 
recenbe indul a

í. d, u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v.
u. u. 6 ó. 29 p.-koi érk. sz. v. 

t i este 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v.
L éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(i’.-Ladányiggy. v. átszállással)

iltbrgeenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmé'.yvenat 
Budapest— Nagyvárad f. gyors 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Bl „ apest — Nagyvárad felől — 
Cütk P.-Ladáuytől — — — 
Cső * Bzatmár felől — — 
8s< már-M.-Szigetről — —
Csak M:-8zigetről —-------—
Szetmár felől--------------------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhelv-Szerence !

B.-Sz.-Mihály
H-Böszörmőny

felől

vásártérre — 
mávaauthoz 
vásártérre — 

\ mávasuthoz 
5 vásártérre — 
\ mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
if.-Abony felől m. 4. vasaihoz 
O.-Kócs—Polgár felől ván. tér. 
O.-Kócs ~ - Polgárfelői miv.-hon 
DerecoiiO—Nagy Léta felől — 
Dereosk f — N agy -Léte felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 
d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

<i. u. 
reggel 
reggel 
d, e, 
d. e. 
d. u. 
d, u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d, a. 
d. u. 

reggel 
á, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u, 
este 
este

d. u. 
este 
éjjé! 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. n. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
a. u.

óra perc

4 30
8 67
8 30

10 86
4 —
6 65
3 24

12 11
8 61
7 22
4 26
5 36
6 44
3 09
8 16

11 11
11 20

4 31
4 47

7 07
4 86
4 56
4 66
5 16
2 36
4 6)

í 60
6 40
5 45
9 35

7 25
9 —
5 35
7 —-
9 15

8 29
8 48
2 24
? 29
7 46
8 46
4 12

10 11
6 40
8 19

11 81

7
7

38
40

6 22
6 28
3 39
8 j 3.5

7 1 44
7 í 64
5 ! 26
6 : 35
7 J6
8 18

a legtökéleeebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet,
legmagasabb nyomó képesség, a 

^ 1 Jp 51 töiköly egy darabban leemelhető;
a mint Vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

—---------- --------- —- munkaerővel,

Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 7.

dr^rVLjLü vas nagykereskedő Debrecen.

UMe«.ó.»«tóu6KekN

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil féle viasz kenőcs keménypadió számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fényméz képkereteknek 40 fill.
Keil féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatóki
XOIiTSEK GÉZA cégnél DEBRECEN.

Zalai JYlárK tanár

3 havi Könyvviteli szaktanfolyama
felnőttek számára.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget miszerint as annyira kedvelt, 
mert r-élszerünek bizonyult 3 havi könnyvviteli fanfolyamot gyönyörű írással, evela- 
zéssel, váltóismóvel, keresk. számtannal f. évi szeptember 3-án újonnan meg­
nyitott'1. Vannak nappali és es i csoportok. BeiraíáB napon;a 10 — 12 ig (Városi 
bérpalota 2. szám, III. kapu, 2. emelet.) — Tanv ij 50 korona. — Több e erre 
menő tanítványaim legelőkelőbb, legjövedelmezőbb állásokban világo an b zonyitják, 
hogy boldogulás és haladás jelen és jövő agyesegyedül a solid, az értelmes a nemesii6 
mimkáé.

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
legelőnyösebb bevásárlási forrása

M U

l lit ii Neumann M.
cs. és kin*. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51
Magy. kir. föpostával szemben.

SZ.

867 30-8

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


